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ΔΥΣΠΡΟΣΙΤΑ ΜΝΗΜΕΙΑ ΚΥΚΛΑΔΩΝ – ΨΗΦΙΑΚΗ ΤΕΚΜΗΡΙΩΣΗ & ΠΡΟΒΟΛΗ 
 
Η πράξη είναι ενταγμένη  στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Νότιο 
Αιγαίο 2021-2027» με συνολικό προϋπολογισμό 400.000,00€ με 
χρηματοδότηση από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης. 
 
Ξεχωριστής αξίας δυσπρόσιτοι αρχαιολογικοί χώροι δύο νησιών των 
Κυκλάδων (Πάρος, Φολέγανδρος) γίνονται ψηφιακώς επισκέψιμοι 
μέσα από τις δυνατότητες που προσφέρει η τρισδιάστατη 
αναπαράσταση και η εικονική περιήγηση. Τα μνημεία, ο πολιτιστικός 
και φυσικός πλούτος της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου και δη των 
Κυκλάδων προβάλλονται σε παγκόσμια κλίμακα μέσω ειδικά 
διαμορφωμένου ιστότοπου και ψηφιακής εφαρμογής. Ο τουρισμός 
της εμπειρίας περνά από την οθόνη, το visual field trip και την 
εικονική περιήγηση στην τόνωση της κατά χώρα βίωσης και 
επίσκεψης. 
Οι χώροι που επιλέγονται είναι: στην Πάρο τα αρχαία υπόγεια 
λατομεία μαρμάρου στο Μαράθι (κυρίως από τον 5ο αι. π.Χ.) και στη 
Φολέγανδρο η αρχαία πόλη και η γεμάτη επιγραφές Χρυσοσπηλιά 
(κυρίως 4ος αι. π.Χ.) εντός του κρημνώδους φυσικού τους 

αναγλύφου. Οι χώροι θα αποτυπωθούν σε τρισδιάστατα μοντέλα 
υψηλής ανάλυσης με τριπλό στόχο: α) την άρτια και με σύγχρονα 
μέσα τεκμηρίωση των μνημείων για τον εμπλουτισμό των 
δεδομένων του πολιτιστικού αποθέματος, β) την ευχερέστερη και 
ταχύτερη μελέτη τους για την πληρέστερη κατανόησή τους και τη 
συνακόλουθη παιδευτική διάχυση της γνώσης και γ) την προβολή 
τους με ποικίλες σύγχρονες μεθόδους (διαδραστική περιήγηση, 
τρισδιάστατη εικονική αναπαράσταση, διαδικτυακός τόπος, 
ψηφιακή εφαρμογή, ενημερωτικά βίντεο, οθόνες αφής) 
απευθυνόμενες τόσο σε κατά χώραν φυσικούς επισκέπτες του 
Αρχαιολογικού Μουσείου Πάρου και κατάλληλα διαμορφωμένου χώρου στη Χώρα Φολεγάνδρου, καθώς και 
περιοδικών εκθέσεων και Μουσείων αρμοδιότητας ΕΠΣ, όσο και σε απομακρυσμένους επισκέπτες μέσω 
διαδικτυακών δυνατοτήτων. Η προβολή των εν πολλοίς άγνωστων και απομακρυσμένων μνημείων 
αναμένεται να συντελέσει στην πρόκληση ενδιαφέροντος του κοινού, την αύξηση της επισκεψιμότητας των 
περιοχών και της αναγνωρισιμότητάς τους. Τα επιλεγμένα δυσπρόσιτα μνημεία των Κυκλάδων καθίστανται 
ψηφιακώς επισκέψιμα εκπληρώνοντας πολυετή αιτήματα των τοπικών κοινωνιών, αναδεικνύοντας τη 
μοναδική πολιτισμική ταυτότητα και τον φυσικό πλούτο της 
Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου και δη των Κυκλάδων και τονώνοντας δράσεις τουρισμού εμπειρίας. 
 
Από την Πράξη αυτή αναμένεται η καταγραφή και διάσωση, ο εμπλουτισμός και η διάχυση αρχαιολογικής 
γνώσης, η ψηφιακή επίσκεψη σε απρόσιτους χώρους ως βιωμένη πραγματικότητα και ως κίνητρο για τη 
φυσική επίσκεψη, η κινητοποίηση νέων, εξοικειωμένων με ψηφιακά περιβάλλοντα για την επαφή τους με την 
αρχαιογνωσία, αλλά και λιγότερο επιδέξιων χρηστών, καθώς και η αύξηση του τουρισμού και η 
ευαισθητοποίηση των τοπικών κοινωνιών. 
Τέλος, η μεθοδολογία και οι ψηφιακές εφαρμογές που αναπτύσσονται στην Πράξη, θα μπορέσουν να 
εμπλουτιστούν και να επαυξηθούν στο μέλλον με την προσθήκη περαιτέρω δυσπρόσιτων μνημείων. 
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